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第２回京都府域道路啓開計画策定WG 議事録 

1. 開催日時 
令和8年3月5日（木）13：30～14:40 

 

2. 開催形式 
対面、WEB併用 

 

3. 参加者 
下表のとおり 
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4. 議事録 

4.1 開会あいさつ（小川座長） 

京都国道事務所の小川でございます。本日はお忙しい中お集まりいただきまして誠にありがとうござい

ます。前回のワーキングは昨年8月4日に開催させていただきました。その際には、京都府北部で最も被

害が大きくなる地震ということで、郷村断層帯の地震の検討を進めていくということ、また、道路啓開を

円滑に進めるための手段として情報共有システムを活用する方針について、議論させていただきました。

今回のワーキングでは、情報共有システムを活用した訓練の実施結果、京都府域の道路啓開計画の見直し

の内容等について、報告・議論をさせて頂ければと思います。また、先般、道路法が改正されまして、道

路啓開計画に関する内容が追加をされたところでございます。近畿ブロック全体では、道路法に基づく道

路啓開計画を策定するために、近畿道路啓開計画協議会が設立されまして、議論が進められているところ

でございます。都道府県単位においても、令和8年度内を目標として同様に策定を進めていくというふう

になされておりまして、今回のWGでは、その点を含めた今後の進め方についても議論ができればと思っ

ているところでございます。皆様におかれましては、引き続き、京都府域の道路啓開計画につきまして、

忌憚のないご意見等いただければと思っておりますので、本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

4.2 「京都府域道路啓開計画策定ワーキンググループ申し合わせ（案）」の改正について 

資料1、資料6について事務局の京都国道事務所 吉川保全対策官より説明を行った。 

・ 申し合わせについて、異議はあるか。（小川座長） 

 特に異議なし 

 申し合わせについては、承認いただいたこととする。（小川座長） 

 

 

4.3 情報伝達訓練の実施結果について 

資料2について事務局の京都国道事務所 吉川保全対策官より説明を行った。 

・ 本議題について、承認いただくことでよいか。（小川座長） 

 特に意見なし。 

 本議題について、承認いただいたこととする。（小川座長） 

 

 

4.4 京都府域道路啓開計画の見直しについて 

資料3、資料4について事務局の京都国道事務所 吉川保全対策官より説明を行った。 

 

・ 資料4の「京都府域道路啓開マニュアル（案）」に記載の「予防的通行規制区間周辺における大型車

両等待機・旋回の候補施設（案）」については、あくまで案としてピックアップしているという認識

でよいか。（京都府警察本部 交通部 交通規制課 代理：春田龍一係長） 

 その認識で問題ない。なお、「京都府域道路啓開マニュアル（案）」については、非公表資料で

ある。（京都国道事務所 吉川保全対策官） 

 

・ 本議題について、承認いただくことでよいか。（小川座長） 

 特に意見なし。 

 本議題について、承認いただいたこととする。（小川座長） 

 

 

4.5 今後のスケジュールについて 

資料5、資料6について事務局の京都国道事務所 吉川保全対策官より説明を行った。 

・ 本議題について、承認いただくことでよいか。（小川座長） 

 特に異議なし 
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 申し合わせについては、承認いただいたこととする。（小川座長） 

 

 

4.6 その他 

・ 「京都府域道路啓開計画（案）」の更新版を公表する際は、記者発表を実施するのか。また、公表時

期は決まっているのか。（京都府 建設交通部 道路管理課 代理：木村順士主幹兼係長） 

 今回は、記者発表を実施しない予定である。公表時期については未定である。京都府、京都市に

おいて、庁内の説明等も必要かと思われるため、それが完了したのちに公表できればと考えてい

る。（京都国道事務所 吉川保全対策官） 

 

・ 現在、近畿ブロック版の道路啓開計画を作成中である。来年度の京都府道路啓開計画の検討にあた

り、参考にして頂ければと思う。（近畿地方整備局 道路部 大西道路防災調整官） 

 

 

 

4.7 閉会あいさつ（京都府 木村係長） 

京都府京都管理課木村でございます。本来であれば、京都府道路管理課長の前田が皆さんに挨拶を申し上げる

ところでしたけども、本日は京都府議会の対応でどうしても参加ができなかったので、代わりに私の方から一言

ご挨拶申し上げます。平素より京都府のインフラ整備の推進にあたってご協力いただき誠にありがとうございま

す。京都府道路啓開計画については、令和7年1月に、京都府域で一番被害が大きいと想定される花折断層を想

定した計画が改定されました。今年度につきましては、京都府北部で最も被害が大きいと想定されている郷村断

層の地震を想定した計画案が盛り込まれ、なおかつ、情報共有システムが構築されて、昨年度よりもだいぶブラ

ッシュアップされたと思っております。ただ、まだまだ実効性については課題があると思いますし、先ほど事務

局から説明もありましたように、来年度、関係機関を交えて情報共有システムの訓練を行うとのことでしたの

で、いろいろ課題が見えてきて、さらにブラッシュアップされるのかなと思っています。また、来年度は法定化

の協議会が設立されて、引き続き検討するということですので、今後とも皆様にはご協力いただければと思いま

すので、引き続きよろしくお願いいたします。本日はどうもありがとうございました。 
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5. 会議の様子 
 

 
 

 
 

 

以上 

 

 


